
ATA DA 44a REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE TIMBAÚBA, DO ANO DE 2022.

AOS 29 (VINTE E NOVE) DIAS DO MÊS DE,NOVEMBRO
DE 2022 (DOIS MIL E VINTE E DOIS), AS 20:00 H
(VINTE HORAS), COM A PRESENÇA INICIAL DO
NÚMERO DE VEREADORES QUE PROPORCIONOU O
QUÓRUM REGIMENTAL, A SENHORA PRESIDENTE
DECLAROU, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, ABERTA A
PRESENTE REUNIÃO. DANDO CONTINUIDADE, A
SENHORAPRESIDENTEAUTORIZOU O 10 SECRETÁRIO
A FAZERA LEITURA DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR,
A QUAL, APÓS LIDA, FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO.
COMO NÃO HOUVESSEQUEM QUISESSE DISCUTI-LA,
FOI, A MESMA, POSTA EM VOTAÇÃOEAPROVADA POR
UNANIMIDADE PELOS PRESENTES,SENDO ASSINADA
PELOSMEMBROSDA MESA. DANDO CONTINUIDADE, A
SENHORAPRESIDENTEAUTORIZOU O 10 SECRETÁRIO
A FAZER A LEITURA DO EXPEDIENTE, QUE CONSTOU
DAS SEGUINTES MATÉRIAS: REQUERIMENTOS N0S
077 E 078/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR
TARCÍSIO BATISTA DA SILVA; REQUERIMENTOS N0S
079 E 080/2022, DEAUTORIA DA VEREADORAMARIA
DA CONCEIÇÃO ALESSANDRA SILVA DE SANTANA;
INDICAÇÃO N° 020/2022, DEAUTORIA DOVEREADOR
TARCÍSIO BATISTA DA SILVA. CONCLUÍDO O
EXPEDIENTE, A SENHORA PRESIDENTE FACULTOU A
PALAVRA AOS VEREADORES. FAZENDO USO DA
MESMA, A VEREADORA MARIA DA CONCEIÇÃO
ALESSANDRA SILVA DE SANTANA, QUE COMENTOU
SOBRE SUAS MATÉRIAS LIDAS NO EXPEDIENTE. A
SENHORA PRESIDENTE VOLTOU A FACULTAR A
PALAVRA. NINGUÉM QUERENDOMAIS FAZER USO DA
MESMA, A SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU, AO la
SECRETÁRIO, QUE PROCEDESSE À CHAMADA DOS
VEREADORES. FEITA A CHAMADA, CONSTATOU-SE A
PRESENÇA DE 11 (ONZE) VEREADORES E AS
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AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS DOS VEREADORES
JOSINALDO BARBOSA DE ARAÚJO E FELLIPE GOMES
FERREIRA LIMA, CONFORME REGISTRADO NO LIVRO
DE PRESENÇA. DANDO CONTINUIDADE, A SENHORA
PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO A FAZER
A LEITURA DA ORDEM DO DIA, QUE CONSTOU DAS
SEGUINTESMATÉRIAS: PROJETODE LEI N° 002/2022,
JUNTAMENTE COM A EMENDA SUPRESSIVA A ELE
APRESENTADA, DE AUTORIA DO VEREADOR FELLIPE
DE MORAES VASCONCELOS, QUE "FICA
RECONHECIDO, NO MUNICíPIO DE TIMBAÚBA, O
RISCO DA ATIVIDADE PROFISSIONAL EXERCIDA POR
VIGILANTES INTEGRANTES DAS EMPRESAS DE
SEGURANÇA PRIVADA E/OU DAS POSSUIDORAS DE
SERVIÇOSORGÂNICOS DESEGURANÇAPRIVADA". EM
2a DISCUSSÃO E EM2a VOTAÇÃO. POSTOO MESMOEM
DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-
LO. COLOCADO O PROJETO EM VOTAÇÃO, FOI, O
MESMO, APROVADO POR UNANIMIDADE PELOS
PRESENTES. PROJETO DE LEI N°003/2022,
JUNTAMENTE COM A EMENDA SUPRESSIVA A ELE
APRESENTADA, DE AUTORIA DO VEREADORGLEBSON
MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO, QUE "INSTITUI O
PROGRAMAMARIA DA PENHA VAI À ESCOLAVISANDO
SENSIBILIZAR A COMUNIDADE ESCOLAR SOBRE
VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIA, E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS". EM 2a DISCUSSÃO E EM 2a
VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO, NÃO
HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-LO. COLOCADO O
PROJETO EM VOTAÇÃO, FOI, O MESMO, APROVADO
POR UNANIMIDADE PELOS PRESENTES. PROJETO DE
LEI N° 005/2022, DEAUTORIA DOVEREADORFELLIPE
DE MORAES VASCONCELOS, QUE "DISPÕE SOBRE A
ISENÇÃO DO IPTU - IMPOSTO SOBREA PROPRIEDADE
PREDIAL E TERRITORIAL URBANA - E TAXAS DELE
DECORRENTES, DOS CONTRIBUINTES VINCULADOS
ÀS UNIDADES CONSUMIDORAS ENQUADRADOS NA
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SUBCLASSE RESIDENCIAL BAIXA RENDA, E DA
OUTRAS PROVIDÊNCIAS". EM 2a DISCUSSÃO E EM 2a
VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO, NÃO
HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-LO. COLOCADO O
PROJETO EM VOTAÇÃO, FOI, O MESMO, APROVADO
POR UNANIMIDADE PELOS PRESENTES. PROJETO DE
LEI N°007/2022, JUNTAMENTE COM A EMENDA
SUBSTITUTIVA A ELEAPRESENTADA, DE AUTORIA DA
VEREADORA RISALVA BRANDÃO RODRIGUES, QUE
"DETERMINA QUE, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE
TIMBAÚBA, OS ESTABELECIMENTOS PÚBLICOS E
PRIVADOS INSIRAM NAS PLACAS O SÍMBOLO
MUNDIAL DO ESPECTRO AUTISTA E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS". EM 2a DISCUSSÃO E EM 2a
VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO, NÃO
HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-LO. COLOCADO O
PROJETO EM VOTAÇÃO, FOI, O MESMO, APROVADO
POR UNANIMIDADE PELOS PRESENTES. PROJETO DE
LEI N°009/2022, JUNTAMENTE COM A EMENDA
SUPRESSIVA A ELE APRESENTADA, DE AUTORIA DO
VEREADOR EMANUEL GOUVEIA FERREIRA LIMA, QUE
"DISPÕE SOBRE A SEMANA MUNICIPAL DE
CONSCIENTIZAÇÃO DO AUTISMO NO MUNICíPIO DE
TIMBAÚBA". EM 2a DISCUSSÃO E EM 2a VOTAÇÃO.
POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM
QUISESSE DISCUTI-LO. COLOCADO O PROJETO EM
VOTAÇÃO, FOI, O MESMO, APROVADO POR
UNANIMIDADE PELOS PRESENTES. PROJETO DE LEI
N°Oll/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR EMANUEL
GOUVEIA FERREIRA LIMA, QUE "DISPÕE SOBRE A
DIVULGAÇÃO DA LISTA DOSMÉDICOS PLANTONISTAS
E DO RESPONSÁVELPELO PLANTÃO NOS HOSPITAIS
DO MUNICíPIO DETIMBAÚBA/PE". EM 2a DISCUSSÃO
E EM 2a VOTAÇAO. POSTO O MESMO EM DISCUSSAO,
NÃO HOUVEQUEMQUISESSE DISCUTI-LO. COLOCADO
O PROJETOEM VOTAÇÃO, FOI, O MESMO, APROVADO
POR UNANIMIDADE PELOS PRESENTES. PA;C;S (jfJ



FAVORÁVEIS DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO,
JUSTIÇA E REDAÇÃO, FINANÇAS E ORÇAMENTO AO
PROJETODE LEI N° 029/2022, DEAUTORIA DO PODER
EXECUTIVO, QUE "MODIFICA A LEI MUNICIPAL N°
3.118, DE 11 DE ABRIL DE 2022, QUE INSTITUI O- 'PROGRAMADE RECUPERAÇAOFISCAL DO MUNICIPIO
DE TIMBAÚBA - REFIS 2022". EM ÚNICA DISCUSSÃO
E EM ÚNICA VOTAÇÃO. POSTOS OS MESMOS EM
DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-
LOS. COLOCADOS OS PARECERES EM VOTAÇÃO,
FORAM,OSMESMOS,APROVADOSPORUNANIMIDADE
PELOSPRESENTES.REQUERIMENTO N° 074/2022, DE
AUTORIA DO VEREADOR EMANUEL GOUVEIA
FERREIRA LIMA, EM QUE FAZ APELO AO EXMO.
PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE,
JUNTO À SECRETARIA DE OBRAS, PARA QUE SEJAM
FEITOS REPAROS E MANUTENÇÃO NO PRÉDIO DA
ESCOLA MUNICIPAL DR. JOÃO FERREIRA LIMA, NO
ENGENHOLIMOEIRINHO. EM ÚNICA DISCUSSÃO E EM
ÚNICA VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO,
NÃO HOUVEQUEMQUISESSE DISCUTI-LO. COLOCADO
O REQUERIMENTO EM VOTAÇÃO, FOI, O MESMO,
APROVADO POR UNANIMIDADE PELOS PRESENTES.
REQUERIMENTO N° 075/2022, DE AUTORIA DO
VEREADOR FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS, EM
QUE FAZ APELO AO EXMO. PREFEITO MARINALDO
ROSENDODE ALBUQUERQUE, PARA QUE COLOQUEEM
PRÁTICA O CUMPRIMENTO DO "PLO" VIGENTE LEI N°
2.853/2013, QUE DETERMINA, NA SUA EMENTA,
"DISPÕE SOBRE OBRIGATORIEDADE DE SER
MENCIONADO O NOME DO VEREADOR AUTOR DA
PROPOSTAQUANDO DA SANÇÃO E PROMULGAÇÃODO
TEXTO DA LEI". EM ÚNICA DISCUSSÃO E EM ÚNICA
VOTAÇAO. POSTO O MESMO EM DISCUSSAO, NAO
HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-LO. COLOCADO O
REQUERIMENTO EM VOTAÇÃO, FOI, O MESMO,
APROVADO POR UNANIMIDADE PELOS PRESENTES.



REQUERIMENTO N° 076/2022, DE AUTORIA DO
VEREADOR FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS, EM
QUE FAZ APELO À PRESIDENTE DA CÂMARA, SRA.
MARILEIDE ROSENDO DE ALBUQUERQUE, PARA QUE A
MESA DIRETORA DETERMINE A CRIAÇÃO DE UMA
COMISSÃO ESPECIAL TEMPORÁRIA DE VEREADORES E

" -CORPO TECNICO JURIDICO, VISANDO A REALIZAÇAO
DE PROPOSTAS DE REVISÃO E ATUALIZAÇÃO DA LEI
ORGÂNICA DO MUNICíPIO DE TIMBAÚBA (LOMT) E
REGIMENTO INTERNO DO PODER LEGISLATIVO -
(CMT). EM ÚNICA DISCUSSÃO E EM ÚNICA VOTAÇÃO.
POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM
QUISESSE DISCUTI-LO. COLOCADO O REQUERIMENTO
EM VOTAÇÃO, FOI, O MESMO, APROVADO POR
UNANIMIDADE PELOS PRESENTES. INDICAÇÃO N°
018/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEBSON
MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO, EM QUE SUGERE AO
EXMO. PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE
ALBUQUERQUE, NO SENTIDO DE ELABORAR E
MANDAR PARA ESTA CÂMARA, UM PROJETO DE LEI, EM
CONSONÂNCIA COM OS PROFISSIONAIS DA
EDUCAÇÃO, OBJETIVANDO O RATEIO DOS RECURSOS
DO FUNDEF. EM ÚNICA DISCUSSÃO E EM ÚNICA
VOTAÇÃO. POSTA A MESMA EM DISCUSSÃO, NÃO
HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-LA. COLOCADA A
INDICAÇÃO EM VOTAÇÃO, FOI, A MESMA, APROVADA
POR UNANIMIDADE PELOS PRESENTES. INDICAÇÃO
N° 019/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR FELLIPE DE
MORAES VASCONCELOS, EM QUE SUGERI AO EXMO.
PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE,
PARA ENCAMINHAR A ESTA CASA DE LEIS, PROJETO
DE LEI ORGÂNICA MUNICIPAL QUE INSTITUA UM
NOVO "CÓDIGO DE OBRAS E EDIFICAÇÕES" - (COE).
EM ÚNICA DISCUSSÃO E EM ÚNICA VOTAÇÃO. POSTA
A MESMA EM DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM
QUISESSE DISCUTI-LA. COLOCADA A INDICAÇÃO EM
VOTAÇÃO, FOI, A MESMA, APROVADA POR



UNANIMIDADE PELOS PRESENTES. CONCLUÍDA A
ORDEM DO DIA, A SENHORA PRESIDENTE FACULTOU
A PALAVRA AOS VEREADORES PRESENTES, FAZENDO
USO DA MESMA O VEREADOR GLEBSON MÁRCIO
BARBOSA DE ARAÚJO, NOS SEGUINTES TERMOS:
"COM MUITA ALEGRIA, MAIS UMA VEZ, QUE VEJO UM
PROJETO DE LEI, DE MINHA AUTORIA, VOLTADO PARA
OS DIREITOS DAS MULHERES E O EMPODERAMENTO,
SER VOTADO NESTA CASA, QUE, AGORA, VAI À
SANÇÃO DO SENHOR PREFEITO DO MUNICíPIO. O
PROJETO DIZ RESPEITO A "MARIA DA PENHA VAI ÀS
ESCOLAS", PARA SENSIBILIZAR E CONSCIENTIZAR A
COMUNIDADE ESCOLAR. APRESENTEI, NESTA CASA,
UM REQUERIMENTO, ONDE, REQUERI QUE A MESA
DIRETORA APRESENTASSE UMA MATÉRIA CRIANDO A
COMISSÃO PERMANENTE DOS DIREITOS DAS
MULHERES. IMPORTANTÍSSIMO! EM VÁRIAS CASAS
DO PAÍS JÁ EXISTE. EU SEMPRE GOSTO DE FRISAR,
QUE TEMOS 3 MULHERES DENTRO DESTA CASA. FALAR
TAMBÉM A RESPEITO DA MINHA INDICAÇÃO, QUE FOI
APRESENTADA NA NOITE DE HOJE, ONDE EU SUGERI
AO SENHOR PREFEITO DO MUNICíPIO QUE
ELABORASSE UM PROJETO DE LEI PARA ESTA CASA,
EM CONSONÂNCIA, EM COMUM ACORDO, COM OS
PROFESSORES. PARA QUE, POSSA SER FEITO O
RATEIO, O DINHEIRO DOS PRECATÓRIOS DO FUNDEF.
APRESENTEI, RECENTEMENTE, TAMBÉM, NO SENTIDO
QUE ELE MANDASSE PARA ESTA CASA UM PROJETO
PARA FAZER AS ADEQUAÇÕES DEFINITIVAS DO PISO
NACIONAL DOS AGENTES DE SAÚDE E DOS AGENTES
DE ENDEMIAS, QUE É UM DINHEIRO QUE VEIO,
TAMBÉM, DO GOVERNO FEDERAL. TIVE
CONHECIMENTO HOJE, ONDE FALEI COM AS DUAS
CATEGORIAS, QUE O SENHOR PREFEITO MARCOU
PARA SEXTA-FEIRA UMA REUNIÃO PARA TRATAR
DESSES ASSUNTOS. VAMOS FICAR ACOMPANHANDO E
ESPERANDO QUE, NESSA REUNIÃO, HAJA UM



CONSENSO, PRINCIPALMENTE COM RELAÇÃO AOS
PROFESSORES. PORQUE, SERÁ UMA ASSEMBLEIA
PARA DISCUTIR O FORMATO DO PROJETO, QUE
PRECISA SER ELABORADO EM GRUPO. MAS, VÁRIOS
MUNICÍPIOS DO PAÍS JÁ FIZERAM, E A GENTE SEMPRE
DIZ, BASTA PEGAR O QUE ESTÁ SENDO APLICADO POR
AÍ A FORA, ADEQUAR, AQUI, E IMPLANTAR NO NOSSO
MUNICíPIO. VEREADOR EMANUEL GOUVEIA
FERREIRA LIMA, VOSSA EXCELÊNCIA FEZ UM
REQUERIMENTO COM RELAÇÃO A LIMOEIRINHO, E É
COM MUITO SAUDOSISMO QUE EU LEMBRO DAQUELA
ESCOLA, ONDE, PASSOU MUITA GENTE. MEU PAI
ESTUDOU ALI, NAQUELA ESCOLA, ME LEMBRO DA
MINHA INFÂNCIA E ADOLESCÊNCIA EM
LIMOEIRINHO, COM O SAUDOSO PEDRO MATIAS DE
OLIVEIRA DIRIGINDO AQUELE EDUCANDÁRIO.
ESPERO QUE TENHA UM QUANTITATIVO DE ALUNOS
PARA ESTUDAR, QUE SEJA RECUPERADO, PORQUE ELE
ERA UM PATRIMÔNIO DA EDUCAÇÃO DE TIMBAÚBA,
CONSEQUENTEMENTE, AQUELA ESCOLA PASSA A SER
TAMBÉM. QUERO CONCLUIR A MINHA FALA, MAIS UMA
VEZ, FALANDO DAS BLITZ QUE ESTÃO ACONTECENDO
NO NOSSO MUNICíPIO. DIGO SEMPRE, POR ONDE
ANDO, QUE TEMOS QUE RESPEITAR AS INSTITUIÇÕES,
RESPEITAR AS PESSOAS QUE ESTÃO À FRENTE DAS
INSTITUIÇÕES, RESPEITAR AS DECISÕES DO
JUDICIÁRIO, QUE NÃO SE DISCUTE, SE CUMPRE. SE
RECORRE, SE FOR O CASO, NÃO NOS IMPEDE DE
DARMOS, AQUI, UMA FALA NO SENTIDO QUE NÓS
PRECISAMOS ENCONTRAR UM CAMINHO, UM PONTO
DE EQUILÍBRIO, PARA AJUDAR ESSA CATEGORIA.
TEMOS QUE NOS SENTAR PARA CONVERSAR. TAMBÉM
TEM O LADO DA QUESTÃO SOCIAL SÃO MUITOS PAIS
DE FAMÍLIA, ACREDITO, MÃES DE FAMÍLIA, TAMBÉM,
EXERCENDO A ATIVIDADE. TEMOS QUE ENCONTRAR
UM PONTO DE EQUILÍBRIO, SEM DESCUMPRIR AS
DECISÕES DO JUDICIÁRIO, SEM DESCUMPRIR A



LEGISLAÇÃO. TENTAR ENCONTRAR UMA SOLUÇÃO OU
DILATAR, DAR UM PRAZO, PARA QUE A CATEGORIA
POSSA SE ORGANIZAR, SE REORGANIZAR, SE
PREPARAR. ESTOU DEIXANDO BEM CLARO QUE
PRECISAMOS BUSCAR O APOIO DAS INSTITUIÇÕES,
BUSCAR UM ENTENDIMENTO, PARA QUE ESSAS
PESSOASVOLTEM A TRABALHAR. O COMÉRCIO ESTÁ
SOFRENDO, PORQUE OS MOTOTÁXIS FAZEM UM
TRABALHO DE FORMIGUINHA, ELE ENTRA ONDE O
CARRO NÃO ENTRA, ONDE CAMINHÃO NÃO ENTRA.
ENTÃO, O COMÉRCIO SE TORNA AQUECIDO POR
CONTA DE UM TRANSPORTE RÁPIDO, QUE JÁ FAZ
PARTE DA CULTURA DE TODOS OS MUNICÍPIOS DO
PAÍS. ENTÃO, EU ME COLOCO AQUI À DISPOSIÇÃO
DOS COLEGAS, PARA QUE A GENTE POSSA SENTAR".
EMSEGUIDA, FEZUSO DA PALAVRA OVEREADORJOSÉ
DO NASCIMENTO MUNIZ DE ANDRADE FILHO, QUE
DISSE O SEGUINTE: "BOA NOITE, EM ESPECIAL, AO
MEUAMIGO LUIZ CLAÚDIO, QUE ESTÁALI, PRESENTE.
SEGUNDO ELE, TINHA SIDO IMPEDIDO DE
PARTICIPAR DESSAS REUNIÕES AQUI, NESTA CASA.
SElA BEM-VINDO DE VOLTA A ESTA CASA DO POVO!
MEU AMIGO, SUPLENTE DE VEREADOR, FERNANDO
CANTOR. A MINHA VINDA AQUI, HOJE, É A
PREOCUPAÇÃOQUE ESTAMOS TENDO COM A SAÚDE
DE NOSSA CIDADE. ESTAMOSVENDO A SITUAÇÃO DA
COVID, ESTÁVOLTANDO! VIMOS VÁRIOS CASOS, NÃO
SÓ EM TIMBAÚBA, MAS EM PERNAMBUCO E NO
BRASIL. ALGUMAS PESSOASME LIGARAM, FALANDO A
RESPEITO DOTESTEDA COVID, QUEESTAVAAQUI, NO
POSTODO CENTROE FOI TRANSFERIDO PARA O APA,
ATÉ MEIO DIA O ATENDIMENTO. CHEGANDO LÁ,
ALGUMAS PESSOAS, POR VOLTA DE 10:00 H (DEZ
HORAS), 10H:30 H (DEZ HORAS E TRINTA MINUTOS),
NÃO SE ENCONTRAVA NINGUÉM PARA FAZER OS
TESTES, INFELIZMENTE! SAÚDE, É COISA SÉRIA, A
VEREADORA, PRESIDENTE, QUANDO A GENTEFALA DE



SAÚDE, ELA SEMPRE FALA COM PROPRIEDADE,
PORQUE PASSOU UM ANO E OITO MESES COMO
SECRETÁRIA. ELA SEMPRE TEM PROPRIEDADE DE
FALAR, ELA ENTENDE E SABE O QUE ESTÁ
ACONTECENDO.NO PRIMEIRO DIA QUE ELAASSUMIU,
AQUI, FIZ UMA PERGUNTA E ELA ME DEU UMA
RESPOSTA. PERGUNTEI, POR QUAL MOTIVO O DR.
JACINTO TINHA ENTREGADO O CARGO DE
SECRETÁRIO, ELA DISSE A MIM QUE ERA PRESIDENTE
DA CÂMARA, NÃO ERA SECRETÁRIA, QUE EU FOSSE
PERGUNTAR À SECRETÁRIA. ENTÃO, NAS OUTRAS
REUNIÕES, DEBATEMOS AQUI, SEMPRE FALANDO
SOBREA SAÚDE, E ELA SEMPRETINHA A RESPOSTAE
SABIA DE TUDO E FALAVA DE TUDO. E, QUANDO FIZ
ESSA PERGUNTA, ELA FOI BEM RÁPIDA NO GATILHO
EM DIZER QUE NÃO ERA MAIS SECRETÁRIA, ERA
PRESIDENTE DA CÂMARA. UMA PERGUNTASIMPLES E
ELA NÃO RESPONDEU! SEMPREQUEALGUÉM TOCA EM
SAÚDE, ELA DEFENDE COM UNHAS E DENTES. NÓS
SABEMOS, E O POVO DE TIMBAÚBA SABE COMO ESTÁ, - , - ,
A SAUDE. NAO TEM REMEDIO, NAO TEM MEDICO, AS
FILAS NOS POSTOS DE SAÚDE, INFELIZMENTE, SÃO
GRANDES, SITUAÇÃO DIFÍCIL. HOJE, RECEBI
ALGUMAS LIGAÇÕES DE ALGUMAS PESSOAS QUE
TRABALHAM NA GESTÃO COMO MERENDEIRA,
DIZENDO QUE NÃO TEM MERENDA. UMA
IRRESPONSABILIDADE! SABEMOS QUE VÁRIOS
ALUNOS SAEM DECASA, QUENÃO TEM CONDIÇÕES DE
TER O SEU ALIMENTO. VAI PARA ESCOLA PARA SE
ALIMENTAR E, QUANDO CHEGA NA ESCOLA, O QUE
TEM É BOLACHA COM ÁGUA. SOUBE QUE A NOBRE
VEREADORA FEZ ALGUMAS VISITAS. TAMBÉM VOU
COMEÇARAMANHÃ A VISITAR, PARA A GENTEVER SE
ISSO SE COMPROVA. HOJE À NOITE NO NETV,
TIMBAÚBA, MAIS UMA VEZ, FOI FALADA NA
REPORTAGEMA RESPEITO DO LIXÃO. NÃO VOU FALAR
DAS OUTRAS CIDADES, VOU FALAR DE TIMBAÚBA, EU



SOU DE TIMBAÚBA, ONDE EU MORO. EU ESTOU AQUI
VEREADOR, PARA REPRESENTAR TIMBAÚBA E
DEFENDER O POVO. FALANDO DO LIXÃO, QUE JÁ FOI
PEDIDO PARA FAZER UM ATERRO SANITÁRIO, VEJA
SÓ A RESPOSTA QUE FOI DADA, QUE HÁ MAIS DE UM
MÊS QUE O LIXÃO DE TIMBAÚBA ESTÁ SENDO LEVADO
PARA IGARASSU. VEJA QUE MENTIRA! ESTÃO
QUERENDO ENGANAR O TRIBUNAL DE CONTAS. E ELE
NÃO É BOBO! SERÁ QUE TEM MENINO ALI? NEM
MENINO IA ACREDITAR NISSO. TIMBAÚBA, UMA
CIDADE COM MAIS DE 50.000 (CINQUENTA MIL)
HABITANTES, SÓ TEM UM CARRO DE LIXO POR DIA.
ESTÃO QUERENDO BRINCAR COM O TRIBUNAL DE
CONTAS DE PERNAMBUCO! A GENTE SABE! EU MORO
ALI, NA RUA DA PONTE. QUANTOS CAMINHÕES DE
LIXO PASSA DEPOIS DAS 10:00 H (DEZ HORAS),
DEPOIS DAS 16:00 H (QUATRO HORAS)? EU JÁ VI
VÁRIOS E VÁRIOS CAMINHÕES PASSANDO ALI. EU
VINHA DA RUA, SEM INTENSÃO DE NADA
VEREADORES, O CARA ME VIU PELO RETROVISOR,
PENSOU QUE EU ESTAVA SEGUINDO ELE, VEREADORA.
FOI LIGEIRO, PARECIA QUE NÃO TINHA QUEBRA-
MOLAS NA RUA. EU VENDO A HORA OS HOMENS
CAÍREM DE CIMA! QUANDO CHEGOU NA ENTRADA DA
FAZENDA, IA SAINDO UM CAMINHÃO DE LÁ, QUE
VINHA DO LIXÃO, QUASE QUE ACONTECIA UM
ACIDENTE. LÁ DE CASA, EU PAREI MEU CARRO, FIQUEI
OLHANDO O DESESPERO DO RAPAZ QUE ESTAVA
DIRIGINDO. COITADO! NÃO TEM CULPA DE NADA.
FINALMENTE, EU SOUBE QUE O SUPLENTE, O
VEREADOR JOÃO GOMES COUTINHO FILHO, O JUÍZ
DECRETOU, EM 72 (SETENTA E DUAS HORAS) A POSSE
DELE. ESPERO QUE ELE VENHA! PARABÉNS, JOÃO
PELA SUA LUTA, PELA SUA INSISTÊNCIA. É SEU
DIREITO! NÃO BAIXE A CABEÇA, COMO VOCÊ FEZ. EU
ESPERO, NOBRE SUPLENTE DE VEREADOR, QUE VOSSA
EXCELÊNCIA AGORA, NÃO PRECISE DE ENTRAR NA



JUSTIÇA COMO O SUPLENTE JOÃO ENTROU. ESPERO
QUE ESTA CASA, TENHA RESPEITO COM VOSSA
EXCELÊNCIA, E LHE CONVOQUE, QUE É DIREITO SEU
COMO 1° SUPLENTE, ASSUMIR A SUA CADEIRA DE
VEREADOR. ESPERO QUE SEJA CUMPRIDA A LEI DO
JUIZ, EJOÃO VENHA FAZERPARTEDENÓS, AQUI, QUE
É UMA PESSOAQUE EU ADMIRO, GOSTO E RESPEITO
MUITO! E, FERNANDO CANTOR, ESTAMOS
ESPERANDO.A SUA CADEIRA ESTÁ ESPERANDOVOCÊ
ALI. " LOGO APÓS, FEZ USO DA PALAVRA A
VEREADORA MARIA DA CONCEIÇÃO ALESSANDRA
SILVA DE SANTANA, QUE PROFERIU O SEGUINTE: "ME
COLOCO AQUI, NESSE MOMENTO, PARA FALAR DA
MINHA PREOCUPAÇÃO DA UPA DO NOSSO
MUNICÍPIO. NÃO SEI SE VOCÊS, COLEGAS
VEREADORES, JÁ TIVERAM INFORMAÇÕES EM
RELAÇÃOÀ SITUAÇÃO DOS MÉDICOS DA UPA. É MEUS
COLEGAS, INFELIZMENTE, VÃO SE COMPLETAR
AMANHÃ, DIA 30 (TRINTA), DOIS MESES QUE OS
MÉDICOS DA UPA NÃO RECEBEMSEUSSALÁRIOS. NÓS
VIVEMOS HOJEUMMOMENTOCOMPLICADO COMESSA
VOLTA DA COVID, DEVIDO A ESSA SITUAÇÃO DESSA
VIROSE. IMAGINEM VOCÊS, OS MÉDICOS, AQUELES
QUE FICAM NA LINHA DE FRENTE PARA ATENDER,
ESTAREMDOIS MESESSEM RECEBER, ISSO É MUITO
TRISTE. É, DE VERDADE, UMA FALTA DE RESPEITO.
MAS, ACIMA DE TUDO, UMA IRRESPONSABILIDADE
MUITO GRANDE! A UPA, HOJE, ENCONTRA-SE SOB
UMA RESPONSABILIDADE DE UMA NOVA EMPRESA,
MAS EU COSTUMO DIZER QUE, O MAIOR
RESPONSÁVEL É O GESTOR DO NOSSO MUNICÍPIO.
PORQUE, QUEM CONTRATA A EMPRESA É ELE, QUEM
TERCEIRIZA É ELE. A NOSSA UPA, HOJE, NÃO SE TEM
UMA ASSISTENTE SOCIAL. ISSO É MUITO
COMPLICADO! A NOSSA UPA, HOJE, TEM LÁ UMA
EQUIPE DE COORDENAÇÃOQUE NÃO TEM UM OLHAR
VOLTADO PARA OS FUNCIONÁRIOS DIFERENCIADOS.



ELES SÃO TRATADOS DA FORMA ONDE MUITOS
FUNCIONÁRIOS DO MUNICíPIO SÃO: SE ESTIVER
ACHANDO RUIM SAIA! PORQUETEM 1001 (MIL E UM)
NA FILA PARA TRABALHAR. E, O QUE PREOCUPA É
RECEBERINFORMAÇÃO QUE, A PARTIR DE AMANHÃ,
PODE SE HAVER UMA PARADA NA UPA. ESSA- ,INFORMAÇAO EU TIVE DE FUNCIONARIC?S, HOJE,
ENCONTRA-SE A UPA DO NOSSO MUNICIPIO COM
SETE MÉDICOS NOVOS, CONTRATADOS POR ESSA
EMPRESA. SE TEM TRÊS MÉDICOS DE PLANTÃO,
EXISTEM OS MÉDICOS MAIS ANTIGOS EOS NOVATOS.
OS NOVATOS NÃO ESTÃO TÃO ATRASADOS NÃO,
PORQUE VAI FAZER UM MÊS, PRATICAMENTE, QUE
ELES ENTRARAM, MAS OS ANTIGOS ESTÃO HÁ DOIS
MESES SEM RECEBER.AÍ, QUANDO A GENTE VEM SE
COLOCAR AQUI, DESSA SITUAÇÃO, DESSA
PREOCUPAÇÃO,NÃO É PORQUEA GENTEÉ OPOSIÇÃO,
ÉPORQUE,DEVERDADE, EU,VOCÊ,MINHA FILHA, SUA
FILHA, PODEM PRECISAR DO ATENDIMENTO DA UPA.
NÃO É FALAR, APENAS, DAS INFILTRAÇÕES QUE
ESTÃOLÁ NA UPA. NÃO É FALAR, APENAS, DEQUANDO
A GENTE CHEGA QUE FALTA O MEDICAMENTO, ELES,
NA CARREIRA, DÃO OUTRA MEDICAÇÃO QUE POSSA
SUBSTITUIR AQUELA. MAS, SÃO AQUELESQUE ESTÃO
NA LINHA DE FRENTE! É FALAR DOS MOTORISTAS, DA
UPA, OS MOTORISTAS DE AMBULÂNCIA, QUE ESTÃO
COLOCANDO NÃO SOMENTE AS VIDAS DOS
PACIENTES EM RISCO, MAS ESTÃO COLOCANDO A
VIDA DELES TAMBÉM, DEVIDO AO EXCESSO E A
SOBRECARGA DE SERVIÇO. ONDE, LÁ NA UPA,
TÍNHAMOS MAIS DE DOIS MOTORISTAS E HOJE
TEMOS APENAS DOIS, FAZENDO TODO PLANTÃO. É
COMPLICADO DE VERDADE! É COMPLICADO QUANDO
A GENTE VEM AQUI FALAR DA SITUAÇÃO DOS PSF'S,
ONDE ESTÁ FALTANDO MEDICAMENTOS, OS
REMÉDIOS BÁSICOS, MAS NÃO PRECISA SER
OPOSIÇÃO PARA ENXERGAR ISSO. É PREOCUPANTE



VIR AQUI, NESTA TRIBUNA, FALAR DOS TRÊS ME~ES
DE ATRASO DOS CARROSAGREGADOSDA EDUCAÇAO.

A , _

EU PERGUNTO A VOCES: E PRECISO SER OPOSIÇAO
PARA VIR COBRAR ISSO AQUI NESTA TRIBUNA? DA
ULTIMA VEZ QUE EU FALEI AQUI E, POR EXEMPLO,
CITEI AS LOCALIDADES, OS MOTORISTAS FORAM
DEMITIDOS. SÃO TRÊS MESES DOS CARROS
AGREGADOSDOS FUNCIONÁRIOS SEM RECEBER,POR
TRÁS DISSO, EXISTEM FAMÍLIAS, POR TRÁS DISSO,
EXISTE COMPROMISSO. A SEMANA PASSADA, A
PREFEITURA LIBEROU 15L (QUINZE LITROS) DE
COMBUSTÍVEL, PORQUE NEM OS POSTOS DE
COMBUSTÍVEL PERMITIAM MAIS QUE ELES
ABASTECESSEM. ISSO É MUITO TRISTE, MINHA
GENTE! COMO O VEREADOR GLEBSON MÁRCIO
BARBOSA DE ARAÚJO BEM SE COLOCOU,AQUELE QUE
TEM SEU DINHEIRO EM DIA, AINDA HOJE, DEVIDO À
SITUAÇÃO QUE ENFRENTAMOS, PASSAMOS APERTOS.
E OUVI DIZER QUE AMANHÃ PODE SAIR! UM MÊS E O
CAMARADA VAI PAGAR A FEIRA OU O POSTO DE
COMBUSTÍVEL, É MUITO COMPLICADO. MAS, NÃO
PRECISA SER OPOSIÇÃO PARA VIR AQUI E DIZER O
QUE É VERDADE, VEREADOR JOSÉ DO NASCIMENTO
MUNIZ DE ANDRADE FILHO, QUE ESTAVA FALTANDO
MERENDA NAS ESCOLAS. NÃO PRECISA SER
OPOSIÇÃO PARA IR VISITAR AS ESCOLAS E
PRESENCIAR O QUE EU PRESENCIEI HOJE. AS
FREEZERES TUDO VAZIAS! NÃO PRECISA SER
OPOSIÇÃO PARA SEDIZER QUESETEM MAISENA, MAS
NÃO TEM O LEITE. E, OS ALUNOS NÃO VÃO COMER
PAPA DE GRUDE NÃO! NÃO PRECISA SER OPOSIÇÃO
PARA VIR A ESSA TRIBUNA FALAR QUE EM ALGUMAS
ESCOLASSE TINHA SOJA, MAS NÃO TINHA VERDURA.
SERÁ QUE, DE VERDADE, PRECISA SER OPOSIÇÃO
PARA SECOBRARUMA AUDIÊNCIA PÚBLICA EAJUDAR
ESSA CLASSE DE MOTOTAXISTAS? O DESESPERO É
GRANDE EM NOSSO MUNICÍPIO. E, COMOASSIM BEM



FALOU NOSSO AMIGO, RONALDO GOMES DA SILVA,
NÃO SÓ SOFREMOS MOTOTAXISTAS NÃO. SOFREMOS
COMERCIANTES, SOFREM TODOS QUE FAZEM PARTE
DESSA CIDADE. HOJE, DE 13:00H (TREZE HORAS), A
NOSSA CIDADE ESTAVA PARECENDO UM MUSEU. E
REPITO A LEI EXISTE E DEVE SER CUMPRIDA. MAS É, ,
DESESPERADORUM PAI DE FAMILIA VER SUA MOTO
SER LEVADA E, NÓS AQUI, SOMOS RESPONSÁVEIS.
DEVEREMOS SENTAR. FOI MARCADA UMA REUNIÃO,
DIRCEU DISSE QUE, SEXTA-FEIRA QUE PASSOU, ELE
IA COLOCARUM CARRO DE SOM NA RUA. ESSECARRO
DE SOM NÃO FOI COLOCADO. O MEU AMIGO OSÍRES,
QUE ESTÁ AQUI PRESENTE, ESCUTOUISSO; O NOSSO
AMIGO E ADVOGADO DR. ARTHUR, ESCUTOU ISSO. A
VEREADORA MARILEIDE ROSENDODE ALBUQUERQUE
ESTÁ AQUI, ESCULTOU ISSO E, NÃO FOI MARCADA
ESSA REUNIÃO, PARA QUE FOSSE JUNTADO OS
PODERES, A CATEGORIA, A CLASSE. MAS, É MUITO
FÁCIL PEGAR O MICROFONE, COMO DEPOIS, NÃO
TEMOS DIREITO DE RESPOSTA, A VEREADORA E
PRESIDENTE DESTA CASA DIZER QUE EU QUEM
ORGANIZEI O PROTESTO. UMA MANIFESTAÇÃO, POR
QUALQUERCIDADÃO, ELA É LEGAL! SERÁ QUE FUI EU,
VEREADORA, QUE ORGANIZEI O PROTESTO DOS
AGENTES DE SAÚDE QUANDO O PREFEITO DO NOSSO
MUNICÍPIO, SEU IRMÃO, MARINALDO ROSENDO DE
ALBUQUERQUE, NÃO PAGAVA O PREVINE BRASIL QUE
ESTAVA ATRASADO? SERÁ QUE FUI EU, VEREADORA,
QUE CONVOQUEI OS AGENTES DE SAÚDE QUE
FICARAM AQUI, NA FRENTE, PROTESTANDO PELOS
SEUSDIREITOS? SERÁQUE ELESSÃO BADERNEIROS?,
SERÁ QUE OS PROFESSORES SÃO BADERNEIROS,
PORQUE PROTESTARAM PELO SEU PISO SALARIAL?
NÃO! BADERNEIROS SÃO VOCÊS, AMIGOS
MOTOTAXISTAS, QUE SAEM DE CASA PARA
CONSEGUIR SEU PÃO, EM CIMA DE CINCO REAIS.
BADERNEIROS, DITO PELA PRESIDENTE DESTA CASA,



MARILEIDE ROSENDO DE ALBUQUERQUE. VOCÊS SÃO
PAIS DE FAMÍLIAS, MAS NA ELEIÇÃO, OS VOTOS DOS
BADERNEIROS TÊM O MESMO PESO DO VOTO DO
PROMOTOR. MAS, NA ELEIÇÃO, OS VOTOS DO
BADERNEIRO TEM O MESMO PESOQUEO NOSSO, QUE
SOMOS VEREADORES DO MUNICíPIO. QUANDO A
GENTE SENTE UMA DOR, A GENTE GRITA, E ELES
GRITARAM, POR ESTAREM SENTINDO UMA DOR!
REPITO, PARA DEPOIS ESTAREMDIZEM QUE TEM QUE
ANDAR SEM HABILITAÇÃO, SEM CAPACETE. A LEI
EXISTE, MAS BEM COMO COLOCOU O VEREADOR
GLEBSON MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO, O QUE
PODEMOS FAZER PARA AJUDAR ELES? NA SEXTA-- ,FEIRA TEVE REUNIAO AQUI. NO SABADO, ASSIM QUE
EU ME ACORDEI, FOI A VOZ DO MEU AMIGO DENIS
SALES, ONDE, NA RÁDIO, DISSE: - "UMA VEREADORA
QUE FALTA COM RESPEITO A TODA A CLASSE DE
VEREADOR". EU NÃO FALTO NEM COM VOSSA
EXCELÊNCIA, QUE, QUANDO CHEGA NO SEU
TRABALHO, JÁ TEM UMA PAUTA PARA FALAR CONTRA
CONCEIÇÃO. LHE RESPEITO E LHE RESPEITAREI ATÉ O
FIM! VOSSA EXCELÊNCIA PRECISA DO SEU EMPREGO,
MAS O QUE MAIS IMPORTA É SABER QUE A CLASSE
TIMBAUBENSE SABE QUEM É CONCEIÇÃO, E, NÃO VOU
ME CALAR, CONTINUAREI FAZENDO O MEU PAPEL. E,
A MERENDA CHEGANDO, EU VENHO AQUI
PARABENIZAR, PORQUE É OBRIGAÇÃO DO
MUNICÍPIO, UMA VEZ QUE, POSTA EM SUAS REDES
SOCIAIS QUE TEM QUE DAR O CUSCUZ DE MANHÃ,
PARA OS ALUNOS FICAREM FORTALECIDOS. A
VERDADE É QUE ESTÃO DANDO MEIA LARANJA EM
ALGUMAS ESCOLAS. NÃO PRECISA SER OPOSIÇÃO, É
SÓ VOCÊS FISCALIZAREM! ". TAMBÉM FEZ USO DA
PALAVRA A VEREADORA RISALVA BRANDÃO
RODRIGUES, QUE DISSE O SEGUINTE: "EU FUI
GESTORA DESDE O TEMPO DO SAUDOSO
GALVÃOZINHO. FUI GESTORA NA GESTÃOANTERIOR.



E, EU QUERO DIZER A VOCÊS Q~E EM TODA GESTÃO
NÃO ERA PARA FALTAR. EU NAO SEI, VEREADORA
MARIA DA CONCEIÇÃO ALESSANDRA SILVA DE
SANTANA SE ESTÁ FALTANDO, EU VOU LÁ VERIFICAR, ,
TAMBÉM. SE HOUVE, SE ESTA FALTANDO MERENDA,
NA GESTÃOPASSADA TAMBÉM FALTOU! A VEREADORA
VEIO A TRIBUNA PARA FALAR QUE FALTOU MERENDA
NA GESTÃO PASSADA? CORRETO, NÃO É! MAS, POR
ALGUM MOTIVO, POR UM ATRASO, FALTARAM NAS
OUTRAS GESTÕES, MAS CHEGARAM. SER OPOSIÇÃO É
MUITO FÁCIL. SER OPOSIÇÃO A GENTE ENCONTRA
DEFEITO ONDE NÃO TEM. GRITAR E FALAR, EU
TAMBÉM SEI! QUEM TEM MAIS VOZ PARA GRITAR
AQUI, SOU EU. SE FOR PARA GRITAR, EU GRITO! SE
FOR PARA FALAR, EU FALO! PARABÉNS PARA VOCÊ
QUE ESTÁ FISCALIZANDO, É NOSSO PAPEL
FISCALIZAR. VAMOS VOLTAR DEPOIS, COMO A
SENHORA MESMO DISSE, E SABER POR QUE FALTOU.
ÁS VEZES, É O FORNECEDORQUE ATRASA, MAS TUDO
É O PREFEITO! ESSA QUESTÃO DO MOTO-TÁXI,
TAMBÉM EU SOU SOLIDÁRIA, E DE ACORDO QUE
TENHA REUNIÃO, ESTOU AQUI, À DISPOSIÇÃO DOS
MOTOTAXISTAS. TODOS, AQUI, ESTÃO! NÃO É SÓ OS
VEREADORES. TODA A POPULAÇÃO ESTÁ SOLIDÁRIA,
TODOS QUEREMUMA SOLUÇÃO. O MOTOTAXISTA QUE
ESTÁ ATRASADO NÃO É PORQUE ELEQUER, É PORQUE
ELENÃO PODE! SE ELESPUDESSEM, ESTAVAM EM DIA.
ÉCOMOOSCOLEGASFALARAM, ISSO MEXECOMTODA
A CIDADE, COM O PAI DE FAMÍLIA, COM A MÃE DE
FAMÍLIA, COM O COMERCIANTE, COM O AMBULANTE,
COM TODO MUNDO. O CULPADO, NA BOCA DA
OPOSIÇÃO, É O PREFEITO! NÃO É PORQUE EU SOU
SITUAÇÃO QUE NÃO COBRO. É MUITO FÁCIL CHEGAR
AQUI, SACUDIR PEDRA! NÃO ESTOU DIZENDO QUE
VOCÊ ESTÁ ERRADA, VEREADORA MARIA DA
CONCEIÇÃO ALESSANDRA SILVA DE SANTANA. EU
SOUBE QUE VOCÊ FOI NA CRECHE, lÁ ESTÁ NA REDE



SOCIAL. EU ESTOU, VEREADORA, TODOS ESTAMOS
AQUI PARA FISCALIZAR, AGORA, VAM~S FISCALI~AR
COM MUITA RESPONSABILIDADE. ENTAO, AMANHA EU
IREI NA UPA, NAS ESCOLAS, NOS PSF'S, NOS
CALÇAMENTOS QUE ESTÃO SENDO FEITOS, EU VOU
FISCALIZAR TAMBÉM, E VOU SABER O MOTIVO DESSA
MERENDA. TEMOS QUE FISCALIZAR COM
RESPONSABILIDADE, COM OS PÉS NO CHÃO,
ANDANDO DIREITINHO, POIS TEM GENTE QUE DIZ
QUE TUDO É CULPA DO PREFEITO. ESSA SITUAÇÃO
DOS MOTOTAXISTAS VOCÊS DIZEM QUE É LEI, E DIZER
QUE CULPA DO PREFEITO? AGORA MESMO, EM SÃO
VICENTE FERRER, FORAM APREENDIDAS MUITAS
MOTOS, EM RECIFE TAMBÉM. INFELIZMENTE, AQUI
ESTÁ VINDO COM FREQUÊNCIA! ENTÃO, TEMOS QUE
NOS REUNIR MESMO, E VAMOS ENCONTRAR UMA
SOLUÇÃO". EM SEGUIDA, TAMBÉM FEZ USO DA
PALAVRA O VEREADOR FELLIPE DE MORAES
VASCONCELOS, NOS SEGUINTES TERMOS: "ESCUTEI
ATENTAMENTE AS FALAS DE TODOS OS PARES, TODOS
OS VEREADORES QUE PROFERIRAM A PALAVRA NA
TRIBUNA DESTA CASA. TENHO QUE CONCORDAR COM
A VEREADORA RISALVA BRANDÃO RODRIGUES. A
GENTE TEM QUE FAZER A POLÍTICA COM COERÊNCIA!
A VEREADORA MARILEIDE ROSENDO DE
ALBUQUERQUE É TESTEMUNHA DISSO. QUANDO EU
ERA OPOSIÇÃO, FAZIA COBRANÇAS AQUI, FAZIA
CRÍTICAS CONSTRUTIVAS, APONTANDO SOLUÇÕES.
DA MESMA FORMA, COMO SITUAÇÃO. NA SEMANA
PASSADA, APRESENTEI UM REQUERIMENTO AQUI, E
DEIXEI CIENTE A VOSSA EXCELÊNCIA DE ALGUMAS
DIFICULDADES QUE A UPA ESTAVA PASSANDO EM
NOSSO MUNICÍPIO. SENDO SITUAÇÃO! MAS, O QUE
NÃO PODE ACONTECER SÃO PESSOAS QUE, ATÉ
RESPEITO TODOS, PELO FATO DE SEREM SITUAÇÃO
NO PASSADO, NÃO PROFERIRAM A PALAVRA COM
TANTA VEEMÊNCIA NESTA TRIBUNA. ENTÃO, A



COERÊNCIA ELA TEM QUE EXISTIR! A POLÍTICA
BRASILEIRA ESTÁMUITO CHEIA DE DEMAGOGIA. NÓS
TEMOS QUE DEFENDER O QUE ACREDITAMOS, E
HONRAR OS VOTOS DAS PESSOAS QUE CONFIARAM
NA GENTEPARA ESTARMOSAQUI. FOI FORMADA UMA
COMISSÃO, AQUI, VEREADORES DE OPOSIÇÃO.
FOMOS EM VÁRIAS ESCOLAS, E, POR SINAL,
ENCONTRAMOSMERENDASVENCIDAS, MERENDACOM
BICHO, A ESCOLA MAURO GALVÃO, QUE ESTAVA EM
REFORMA, OS FIOS ELÉTRICOS COM ELETRICIDADE
ERAM EXPOSTOS, E, TINHA CRIANÇAS ALI. ALÉM DE
NÃO TER MERENDA, AS CRIANÇAS PODERIAM SER
ELETROCUTADAS, PODERIAM MORRER, E A GENTE
FALOU, DENUNCIOU ISSO AQUI, NA ÉPOCA. A GENTE
ESTÁ AQUI PARA ENCONTRAR A SOLUÇÃO PARA OS
PROBLEMAS, NÃO APONTARMOS OS ERROS, PARA
FAZERA POLÍTICA DE "QUANTO PIOR, MELHOR". SEO
NOSSO OBJETIVO É AJUDAR A POPULAÇÃO
TIMBAUBENSE, QUE SUBAMOS AQUI, NA TRIBUNA,
PARA MOSTRARMOS SOLUÇÕES. UM TEMA QUE EU
VENHO BATALHANDO, HÁ MUITO TEMPO, É A NÃO
APREENSÃO DOS VEÍCULOS QUE ESTÃO ATRASADOS
NO NOSSO MUNICÍPIO. FOI FALADO QUE CADA UM
FAÇA SUA PARTE, E FIZ A MINHA PARTE AQUI, NA
TRIBUNA DESTACASA, DEFENDENDOUM PROJETODE
LEI, DE MINHA AUTORIA, QUE MUITAS PESSOAS
DIZIAM, NA ÉPOCADA TRAMITAÇÃO, QUEO PROJETO
ERA INCONSTITUCIONAL. E VIROU LEI! POR SINAL,
FOI APROVADA POR TODOS OS PARES DESTA CASA.
ENTÃO, EU FIZ A MINHA PARTE MOSTRANDO A
SOLUÇÃO.VAMOS FAZER, SIM, NOVAS REUNIÕES COM
O JUDICIÁRIO, OS MEMBROS DO PODER
LEGISLATIVO, PODER EXECUTIVO, O DETRAN, PARA
QUE CADA UM APRESENTEUMA SOLUÇÃO. O DETRAN,
COMETENDO VÁRIAS ARBITRARIEDADES NO
MUNICÍPIO, APREENDENDO MOTO DENTRO DE LAVA-
JATO, MOTO PARADA EM CALÇADA, ESTE TIPO DE



ABORDAGEM ESTÁ ERRADA. PERGUNTEI AO PESSOAL
QUAL ERA O MOTIVO DA APREENSÃO DE ALGUMAS
MOTOS QUE ESTAVAM NO REBOQUE, ERAM MOTOS
QUE ESTAVAM SEM PLACA, ,SEM RETROVIS~R, SEM
RABETA, ESSE TIPO DE VEICULO FICA DIFICIL DE
TRAFEGAR. TENHO CERTEZA QUE NÃO É INTENÇÃO
NENHUMA, COMO ESTÁ SENDO FALADO PELA
OPOSIÇÃO, QUE A CULPA É DO PODER EXECUTIVO, É
DO PREFEITO, A CULPA É DOS VEREADORES. QUE
POSSAMOS, SIM, FAZER UMA REUNIÃO COM O JUÍZ,
DR. DANILO FELIX, QUE É UMA PESSOAQUESE PAUTA..•.
PELA LEGALIDADE. ELE TEVE MUITA DEFERENCIA
QUANDO EUAPRESENTEI A MINHA FALA NA REUNIÃO
COM ELE, ESPERO QUE, EM OUTRA REUNIÃO, OS
PARES POSSAM FALAR, E POSSAM APRESENTAR UMA
SOLUÇÃO. ESSA LEI DE TIMBAÚBA ELA É VIGENTE,
PORQUE É A LEI N° 3042/2019. DESDE 2019 QUE
VENHO TRAVANDO UMA BATALHA PARA QUE OS
CIDADÃOS DE TIMBAÚBA NÃO TENHAM SUAS MOTOS
REMOVIDAS DE FORMA ILEGAL, PELO FATO DE
ESTAREM COM O TRIBUTO DO IPVA ATRASADO.
PORQUE, O TRIBUTO DO IPVA DA FORMA QUE ESTÁ
SENDO COBRADO NO NOSSO PAÍS, É
INCONSTITUCIONAL. VAMOS NOS UNIR PARA
COBRAROCUMPRIMENTO DEUMA LEI QUEESTACASA
APROVOU. ESSA LEI NÃO É MINHA NÃO, É DO POVO
TIMBAUBENSE". FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR
EMANUEL GOUVEIA FERREIRA LIMA, QUE FALOU O
SEGUINTE: "BOA NOITE A SENHORA PRESIDENTE, A
TODOS AQUI PRESENTES. EU NÃO PODERIA DEIXAR
DE DAR A MINHA OPINIÃO, NESSE DEBATE AQUI,
SOBRE A MERENDA. EU SOU SERVIDOR PÚBLICO HÁ
QUASE 15 (QUINZE) ANOS. SOU LOTADO NA
EDUCAÇÃO DO NOSSO MUNICÍPIO, E, REALMENTE,
FALTOU SIM MERENDA. INCLUSIVE, A VEREADORA
MARIA DA CONCEIÇÃO ALESSANDRA SILVA DE
SANTANA ESTEVEPRESENTENA ESCOLADOM BOSCO,



DA QUAL, FAÇO PARTE DO QUADRO DE
FUNCIONÁRIOS. DESDE ONTEM, A GESTORA DA
ESCOLA REUNIU OS SERVIDORES E NOTIFICOU QUE,
A PARTIR DE HOJE, A MERENDA LÁ ESTAVA
INSUFICIENTE, QUE ESTAVA FALTANDO PROTEÍNA,
QUE ERA A CARNE, PARA FAZER O ALMOÇO. ES~AVA
FALTANDO LEITE PARA COMPLEMENTAR O CAFE DA
MANHÃ E, POR ESTE FATO, TINHA UMA PREVISÃO
PARA CHEGAR, MAS NÃO SABIA QUANDO, E QUE JÁ
HAVIA SIDO FEITO O PLANEJAMENTO DO ÔNIBUS
PARA BUSCAR AS CRIANÇAS MAIS CEDO. ENTÃO,
HAVERIA ALMOÇO, JÁ ESTAVA CIENTE. MAS COMO
LEGISLADOR FIZ VÁRIOS QUESTIONAMENTOS,
PREOCUPADO,SABENDO QUE MUITAS CRIANÇAS VÃO
PARA ESCOLA SEM SE ALIMENTAR. E, QUANDO
QUESTIONEI, DISSERAM QUEA QUALQUER MOMENTO
PODERIA CHEGAR. HOJE À TARDE, AO FAZER UMA
LIGAÇÃO TELEFÔNICA, RECEBI A NOTÍCIA QUE NA
ESCOLADOM BUSCOJÁ HAVIA CHEGADOA MERENDA
PARA REPOSIÇÃO. ENTÃO, EU FIQUEI FELIZ, EESPERO
QUE TENHA CHEGADO TODAS AS MERENDAS QUE
ESTAVAM FALTANDO. TAMBÉM, CABE A TODOS NÓS,
VEREADORES, FISCALIZAREM TODOS AS ESCOLAS,
PRINCIPALMENTE, CAFÉ DA MANHÃ, QUE NÃO É UMA
OBRIGAÇÃO, É UMA IDEALIZAÇÃO DO PREFEITO
MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE E QUE
CONTINUE. E, A GENTE TEM QUE APLAUDIR O QUE É
CERTO!GOSTARIA DE FAZERUM COMPARATIVO AQUI,
DA ATUAL GESTÃO, COMA GESTÃOPASSADA. EU NÃO
ERA VEREADOR, TAMBÉM COBREI! FALTOU NA
GESTÃO DE ULISSES, MAS CHEGOU EM SEGUIDA, EU
COBREI! ESTÁ NAS MINHAS REDES SOCIAIS ESSA
POSTAGEM. A GENTE TEM QUE COMPARAR AO QUE É
REFERÊNCIA, NÃO PODE COMPARAR UM ERRO COM
OUTRO. JÁ HOUVE QUESTIONAMENTO AQUI, NESTA
TRIBUNA, SOBRE DEMISSÕES: - "AH, VAI TER
DEMISSÃO, MAS NA GESTÃO PASSADA TAMBÉM TEVE



DEMISSÃO". A POPULAÇÃO, QUANDO MUDA UMA
GESTÃO, ELA MUDA NO INTUITO DE QUERER
MUDANÇAS, PORQUE NÃO APROVOU A GESTÃO
ANTERIOR. UM GRANDE PROBLEMA EM NOSSO
MUNICíPIO É O DÉCIMO DOS CONTRATADOS, PORQUE
OS CONTRATADOS NÃO RECEBEM O DÉCIMO. QUANDO
É TRATADO, AQUI, O ASSUNTO: - "AH, A GESTÃO
PASSADA TAMBÉM NÃO PAGAVA DÉCIMO". QUANDO
EU FAÇO A COMPARAÇÃO COM A CIDADE VIZINHA Á
NOSSA, FERREIROS, OUTRO PONTO CRÍTICO NO
NOSSO MUNICíPIO É A QUESTÃO DOS CONTRATADOS
SEREM DEMITIDOS NO FINAL DE DEZEMBRO E, AS
AULAS VOLTAREM NO MÊS DE MARÇO. TAMBÉM HOUVE
COMPARAÇÃO COM A GESTÃO PASSADA E AMBAS
ESTÃO ERRADAS. O CONTRATO FICA SUSPENSO POR
TRÊS MESES, ELES TÊM CONTAS A PAGAR! UMA
CIDADE COMO FERREIROS, COM UMA ARRECADAÇÃO
MENOR QUE TIMBAÚBA, TEVE FESTIVIDADE JUNINA E
FOI PAGA A METADE DO DÉCIMO A QUEM É
CONTRATADO. E PORQUE TIMBAÚBA NÃO TEM
CONDIÇÃO? ENTÃO, TEMOS QUE LEVAR ESSES FATOS,
ESSES ERROS, E NÃO JUSTIFICAR UM ERRO PELO
OUTRO. VAMOS NOS ESPELHAR NO QUE É BOM! A
GENTE ACOMPANHA AS CIDADES VIZINHAS. SE UMA
CIDADE MENOR EM ARRECADAÇÃO, QUE A NOSSA, EU
TENHO CERTEZA QUE TIMBAÚBA TEM CONDIÇÕES DE
FAZER O MESMO". LOGO APÓS, FEZ USO DA PALAVRA
O VEREADOR RONALDO GOMES DA SILVA, QUE
PROFERIU O SEGUINTE: "A MISSÃO DE REPRESENTAR
UM POVO, ELA CONSISTE EM DUAS SITUAÇÕES: A
SITUAÇÃO DE SITUAÇÃO EA SITUAÇÃO DE OPOSIÇÃO.
EU IMPORTUNO A PRESIDENTE SEMPRE QUE POSSO,
ONTEM, A IMPORTUNEI. QUANDO EU FISCALIZO O
GOVERNO MUNICIPAL, EU VOU A PROCURA DO SETOR
COMPETENTE, PORQUE NÃO ESTÁ ACONTECENDO OU
PORQUE ESTÁ FALTANDO. A OPOSIÇÃO ESTÁ MAIS
QUE CERTA NA SUA POSIÇÃO! COMO É QUE OPOSIÇÃO~
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VAI SAIR SENÃO FIZER O QUE FAZ, CRITICAR? TEMOS
QUE COMPREENDER QUE FAZ PARTE DA OPOSIÇÃO.
EU, SITUAÇÃO, QUANDO VEJO O PROBLEMA, EU ME
PREOCUPOMAIS EM TENTAR RESOLVERA SITUAÇÃO,
DOQUESAIR EMMÍDIA. EUPREFIRO MAIS PROCURAR
O SETOR COMPETENTEDO MUNICÍPIO PARA QUE ME
DÊ AS DEVIDAS INFORMAÇÕES ACERCA DO PORQUÊ
ESTÁ ACONTECENDO, E QUANDO É QUE VAI SER
RESOLVIDO. A VEREADORA MARIA DA CONCEIÇÃO
ALESSANDRA SILVA DE SANTANA, O VEREADOR JOSÉ
DO NASCIMENTO MUNIZ DE ANDRADE FILHO,
VEREADORGLEBSON MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO E
VEREADOR EMANUEL GOUVEIA FERREIRA LIMA, ELES
ESTÃO,NA VERDADE, NA POSIÇÃO DEOPOSIÇÃO. TÊM
QUE FAZER ISSO MESMO! É DESSA FORMA QUE A
OPOSIÇÃO VAI SER VISTA. NÓS, DA SITUAÇÃO, EU
PARTICULARMENTE, FAÇO FISCALIZAÇÃO DA FORMA
QUE ESTOU DIZENDO. QUANDO VEJO O PROBLEMA,
QUE FISCALIZO, TAMBÉM PROCURO,
PRINCIPALMENTE, A VEREADORA PRESIDENTE DESTA
CASA. NESTA NOITE, NÃO PODERIA DEIXAR DE TECER
UM COMENTÁRIO ACERCA DE UMA ATITUDE QUE EU
TENHO VISTO NO PREFEITO MARINALDO ROSENDO; É
DO RESPEITO PELO POVO DE TIMBAÚBA. HOJE, NÓS
TEMOS UMA CASA DA CIDADANIA, NOSSO NOBRE
COLEGA JOSÉ DO NASCIMENTO MUNIZ DE ANDRADE
FILHO, ELE FALOU, AQUI, ACERCADA PREOCUPAÇÃO
QUEESTAVATENDO DA QUESTÃOCOMOAUMENTO DA
COVID, E QUE HOJE NO APA ESTÁ SENDO FEITO OS
TESTES DE COVID. ESTÁ SENDO FEITO, DAS 08:00 H
(OITO HORAS) AO MEIO DIA. SE HOUVE ALGUM,
PROBLEMA DE ALGUEM TER CHEGADO DE 10:00 H
(DEZ HORAS), E NÃO TER SIDO ATENDIDO, PROCURE
O QUE ACONTECEU. APÓS AO MEIO DIA ESSE
ATENDIMENTO ELEÉ FEITO NA UPA. ENTÃO, NÃO É SÓ
UM PERÍODO SÃO OS DOIS PERÍODOS. ISSO É!I'A
DIGNIDADE COM O POVO DE TIMBAÚBAI NÓS TEMOS lY
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A CASA DA CIDADANIA QUE TEM PRESTADO UM
SERVIÇO ESPETACULAR PARA COM O NOSSO POVO,
QUETEM OLHADO ATRAVÉS DAS DETERMINAÇÕES DO
PREFEITOMARINALDO ROSENDO,PARAAQUELESQUE
NÃO TÊM CONDIÇÕES DURANTE O DIA DE SER
ATENDIDO, PORQUE TRABALHA DAS 07:00H ÀS
12:00H E DAS 14:00 H ÀS 17:00 H. TEMOS, AÍ, DE
FORMA QUINZENAL, DAS 17:00 H ÀS 21:00 H,
ATRAVÉS DA CASA DA CIDADANIA, PRESTANDO
SERVIÇO, DESSA EQUIPE MONTADA PELO NOSSO
ADVOGADO DR. ARTHUR, COM OS SERVIÇOS DE
IDENTIDADE, UMA RESERVISTA, UMA ASSISTÊNCIA
JURÍDICA, UMA CARTEIRA DETRABALHO DIGITAL, UM
PROCONVIRTUAL. NÓSTEMOSUM CIDADÃO AQUI DO
MUNICÍPIO, QUE ESTÁ COM CÂNCER, NÃO TINHA A
MÍNIMA CONDIÇÃO DE SE TRATAR, PORQUE O
MEDICAMENTO DESSE CIDADÃO CUSTA R$ 40.000
(QUARENTA MIL REAIS), MAS ESTA CASA DA
CIDADANIA, COM A COMPETÊNCIA COM SEUS
ELEMENTOS, ENTROU NA JUSTIÇA, E, AGORA, POR
DETERMINAÇÃO JUDICIAL, TODOS OS MESES A
SECRETARIA DE SAÚDE DO ESTADO NEGA E O JUIZ,
ATRAVÉS DA LIMINAR, DETERMINA O BLOQUEIO DA
SECRETARIA DO ESTADO, EESSECIDADÃO VAI PEGAR
OSQUARENTA MIL, ATRAVÉS DESSEBLOQUEIO, PARA
SER ATENDIDO. ENTÃO, ISTO É CIDADANIA! ISTO É
RESPEITO! É TER UM OLHAR VOLTADO PARA AQUELES
QUE PRECISA. NA ZONA RURAL, NÓS TEMOS ESSES
MESMOS SERVIÇOS PRESTADOS PARA O POVO DA
ZONA RURAL QUE TAMBÉM É UM LUTADOR, UM
GUERREIRO, QUE TRABALHA O DIA TODO E QUE
PRECISAM, MUITAS VEZES, DESSES DOCUMENTOS.
ENTÃO, EU QUERIA PARABENIZAR AO PREFEITO
MARINALDO, POR ESTE OLHAR VOLTADO POR
AQUELES QUE NECESSITAM, POR INTERMÉDIO,
TAMBÉM, DA SECRE!ÁRIA DESAÚDE, ONDE TEMO~ OS M.
ATENDIMENTOS MEDICOS NOS POSTOS DE SAUDE, ~
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PARA ATENDER ÀQUELES QUE NÃO PODEM DURANTE
O PERCURSO DO DIA". A SENHORA PRESIDENTE
VOLTOU A FACULTAR A PALAVRA. NINGUÉM
QUERENDO FAZER USO DA MESMA, A SENHORA
PRESIDENTE DISSE O SEGUINTE: " SÓ PARA QUESTÃO
DE INFORMATIVO, MAS O VEREADOR RONALDO
GOMESDA SILVA JÁ FALOU DOS TESTES, ELES ERAM
REALIZADOS, DE FATO, AQUI AO LADO, NO PSF DO
CENTRO. EU NÃO FALO COM PROPRIEDADE, EU ME
INTERO, PORQUE FAZ MAIS DE 60 (SESSENTA) DIAS
QUE ESTOU AQUI, AFASTADA DA SAÚDE. MAS, COMO
ESTOUNO MEU PAPEL DE VEREADORA E FAÇO PARTE
DA GESTÃO, EU PROCURO SABER DAS COISAS,
PRINCIPALMENTE QUANDO ELAS ESTÃO ATUANTES,
COMO É A QUESTÃO DO COVID. ENTÃO, OS TESTES
ERAMAQUI DO LADO, PORQUESTÃODA UNIDADE TER
OUTRAS ATIVIDADES, O FLUXO ERA MUITO GRANDE,
E ATRAPALHA. ENTÃO, FOI CEDIDO, PELA IGREJA, O
ESPAÇO LÁ DA APA, QUE FUNCIONA DE 08:00 H AS
12:00 H E, EM CASOS DE URGÊNCIA E EMERGÊNCIA,
QUE NÃO SE PODE ESPERARE NÃO PODE FICAR PARA
O OUTRO DIA, É DISPONIBILIZADO NA UPA. QUANTO
À UPA, EU AFIRMO, NA MINHA VISÃO, NO MEU
CONHECIMENTO, O VEREADOR FELLIPE DE MORAES
VASCONCELOS APRESENTOU ALGUMAS
NECESSIDADES ESTRUTURAIS PARA SEREM
REALIZADAS. CONCORDAMOS! PRECISA SER, DE
FATO, FEITO UMA ORGANIZAÇÃO NA UPA. NÃO VEM
NESSE DESCASO, A UPA NÃO VEM NESSA FALTA DE
MEDICAÇÃO, A UPA NÃO VEM COM MOTORISTA
ARRISCANDO A VIDA DO CIDADÃO, A UPA, HOJE, ELA
PASSA POR UM MOMENTO DE TRANSIÇÃO.
TRANSIÇÃO DITA PELA VEREADORA MARIA DA
CONCEIÇAO ALESSANDRA SILVA DE SANTANA, A
QUESTÃODA EMPRESA. E NÃO É NECESSÁRIO SE TER
ASSISTENTE SOCIAL NUMA INSTITUIÇÃO MÉDICA. ÍÀf\
QUANTOS HOSPITAIS DE GRANDE PORTE NÃO TÊM \!y

~~



ASSISTENTE SOCIAL? TEM OUTRAS PRIORIDADES. SE
NÃO TEM DINHEIRO PARA UMA ASSISTENTE SOCIAL,
SE PRIORIZA A PARTE MÉDICA E TÉCNICA DE
ENFERMAGEM, ACRESCENTOU-SE MAIS UM MÉDICO,
MAIS UMA ENFERMEIRA. A QUESTÃO DE
PARALIZAÇÃO EU CREIO QUE ISSO NÃO VAI
ACONTECER, PORQUE ESTÁ BEM ALINHADA A
QUESTÃO DO PROCESSOCONTRATUAL DA EMPRESA
COM O MUNICÍPIO. ENTÃO, É QUESTÃO DE DIAS DA
GENTE PODER ESTAR COM A ESTRUTURA DE FORMA
QUE O NOSSO PREFEITO MARINALDO ROSENDO
REPRESENTA E DETERMINA PARA O NOSSO POVO.
QUESTÃO DO CTR É UM GRANDE PROBLEMA DO CTR
MESMO. TIMBAÚBA NÃO SÓ FOI O ÚNICO MUNICÍPIO
QUE TEVE QUE SE ADEQUAR, E A GENTE SABE QUE
NENHUM MUNICíPIO ELESEADEQUA DA NOITE PARA
O DIA. MAS, EU QUERIA QUE VOCÊS FIZESSEM UMA
VISITA LÁ NO ESPAÇO DO ANTIGO LIXÃO. FORAM
RETIRADAS AS FAMÍLIAS QUE MORAVAM LÁ, 3S
(TRINTA E CINCO) FAMÍLIAS. ELAS ESTÃO SENDO
ASSISTIDAS PELO MUNICÍPIO PARA ELAS NÃO
FICAREM DESEMPREGADAS, SEM SUA RENDA, E,
INFELIZMENTE, A GESTÃO PASSADA DEIXOU UM
DEBITO LÁ NO CTR QUE lÁ ERA UMA ADEQUAÇÃO
TAMBÉM PARA LEVARO LIXO ATÉ IGARASSU. E, FICOU
UM DEBITO DA GESTÃO PASSADA, E O MUNICíPIO
TEVE QUE FAZER ESSE PAGAMENTO PARA PODER
CONTRATAR, DE NOVO, ESSES SERVIÇOS. EM
RELAÇÃO À ASSOCIAÇÃO QUE ELES TÊM, QUE É A
SOCAT, TOTALMENTE DESTRUÍDA, TEM SÓ O
ESTATUTO, NÃO TEM UM REPRESENTANTE,NÃO TEM
UMA PESSOA QUE TOME CONTA. ENTÃO, MAIS QUE
NUNCA, É NECESSÁRIO FAZER A REATIVAÇÃO DESSA
ASSOCIAÇÃO PARA PODER DAR CONDIÇOES DE
TRABALHO A ELES. EU ACHO INTERESSANTE QUANDO
SE DIZ QUE NÃO SE ESTÁ LEVADO O LIXO PARA
IGARASSU MAIS AÍ É BOM FISCALIZAR É NOSSO



PAPEL FISCALIZAR MESMO. QUANTO A MERENDA,
REMÉDIOS, OUTRAS DIFICULDADES, PAGAMENTO DE
TRANSPORTEESCOLAR,PAGAMENTODETRANSPORTE
DA SAÚDE, A PRIMEIRA COISA QUE EU COBREI AO
ADVOGADO OSIRES, O PROJETO QUE O PREFEITO
DISSO QUE MANDARIA PARA A CÂMARA QU~ É O
PROJETO DE CREDITO, ABERTURA DE UM CREDITO
ESPECIAL, PORQUE, INFELIZMENTE, DENTRO DO
PLANEJAMENTO, NÃO FOI FEITA UMA SITUAÇÃO QUE
TERMINASSE PARA TER A DOTAÇÃO ORÇAMENTARIA
ATÉ O FINAL DO ANO. ENTÃO, INFELIZMENTE, NÃO
VEIO HOJE E, ASSIM JUSTIFICA AS FALTAS, AS
DIFICULDADES DE PODER SE TRABALHAR. ASSIM
ESPERO, QUE VENHA O QUANTO ANTES POSSÍVEL,
PORQUE A CÂMARA ENTRA EM RECESSO DIA 15
(QUINZE). FALTA APENAS UM MÊSPARA TERMINAR O
ANO, E A GENTE SABE QUE NÃO É A CÂMARA DE
VEREADORES QUE VAI INJETAR, PAGAR
FORNECEDOR, A NÃO TER A MERENDA, NÃO TER O
REMÉDIO, OS MOTORISTAS NÃO RECEBEREM.TENHO
CERTEZAQUENÃO ÉESTACASAQUEVAI PREJUDICAR
O NÃO PAGAMENTO A ESSESSERVIDORES, A ESSAS
PESSOAS QUE ESTÃO PRECISANDO DE REPOR OS
PAGAMENTOS. INFELIZMENTE, A VEREADORA MARIA
DA CONCEIÇÃOALESSANDRA SILVA DE SANTANA DIZ
QUE EU SÓ FALO QUANDO TERMINA A SESSÃO. É
MUITO RUIM, INFELIZMENTE. A GENTE NÃO PODE SE
PRONUNCIAR ENQUANTO A GENTE NÃO FOR
PROVOCADO. SÓ É NO FINAL DA REUNIÃO, É MUITO
RUIM. NÃO SABE O QUANTO É RUIM! EU FICO AQUI,
ANOTANDO, PARA PODER RESPONDER. EU NÃO
TENHO NENHUM RECEIO DA SUA FORMA IGNORANTE,
AGRESSIVA DE FALAR. VOSSA EXCELÊNCIA FALA
DESSA FORMA, E EU TENHO O MEU lEITO DE SER.
ENTÃO, EU NUNCA VOU AGREDÍ-LA, NUNCA VOU
ESTARAQUI, BRIGANDO, PORQUEEU ACHO QUE TEM
COISAS MUITO MAIS PREOCUPANTES DO QUE A



GENTE ESTÁ "CONCEIÇÃO, BALAZINHA, BALAZINHA,
CONCEIÇÃO". ISSO A GENTE FAZ AQUI, FORA DAS
MÍDIAS, COMO SE DIZ LÁ FORA! QUANTO À QUESTÃO
DA REUNIÃO QUE FOI DITA QUE TERIA COM O JUIZ,
NÃO SOMOS NÓS QUE DETERMINAMOS. A CÂMARA JÁ
PROCUROU, O JURÍDICO DA PREFEITURA TAMBÉM JÁ
PROCUROU. A QUESTÃO DA AGENDA, TANTO DA
PROMOTORIA, QUANTO DA JUSTIÇA, DISSE QUE VAI
SER AGORA EM DEZEMBRO. ESTAMOS NO AGUARDO.
POR ISSO, NÃO DIVULGAMOS A DATA, PARA NOS
PROGRAMAR E DEPOIS NÃO EXISTIR. SABE-SE QUE
VAI TER ESSA REUNIÃO COM TODOS OS ÓRGÃOS
RESPONSÁVEIS, E, PRINCIPALMENTE, A ASSOCIAÇÃO
DOS MOTOTAXISTAS." DANDO CONTINUIDADE, DEU
POR ENCERRADA A PRESENTE REUNIÃO,
CONVOCANDO A PRÓXIMA PARA O DIA 30 (TRINTA)
DE NOVEMBRO DE 2022 (DOIS MIL E VINTE E DOIS),
NO HORÁRIO REGIMENTAL. ENIVALDO PAULINO DA
SILVA LAVROU A PRESENTE ATA, QUE, APÓS LIDA,
DISCUTIDA E APROVADA, SERÁ ASSINADA PELOS
MEMBROS DA MESA.
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